携手抗击疫情 加强经贸合作

中国有力推动了菲经济复苏

新华社马尼拉9月23日电 菲 律宾国家统计局近期发布的数据显 示,尽管新冠疫情持续蔓延,菲律 宾经济从今年第二季度开始恢复增 长,结束了连续5个季度的经济萎 缩。菲政商界人士认为,中国与菲 律宾携手抗击疫情,加强经贸合 作,有力推动了菲经济复苏。

加强经贸合作

菲律宾国家统计局数据显示, 今年第二季度, 菲律宾国内生产总 值同比增长11.8%,为1988年第四 季度以来最大增幅。

投资和贸易是推动菲律宾经济 走出困境的主要动力。第二季度, 社会投资规模增加75.5%,公共部 门和私营部门投资均强势增长;对 外贸易领域,进口总额增加 37.8%, 出口总额增加27%。

菲律宾贸易与工业部长拉蒙·洛 佩斯说, 今年上半年, 菲律宾对华 出口和中国对菲投资均大幅增加, 是菲律宾经济走出低迷的重要原因 之一。中国目前是菲最大贸易伙 伴、第一大进口来源国和第二大出

受疫情影响,菲律宾2020年国 内生产总值比上一年下降9.5%,是 自1998年以来首次萎缩。

菲律宾工商总会名誉会长蔡聪 妙认为, 菲律宾和中国作为友好邻 邦,在疫情期间守望相助,共同克 服疫情影响, 为菲律宾乃至东盟地 区的全面复苏注入信心。

携手抗击疫情

今年2月,中国援助菲律宾的 首批科兴疫苗运抵马尼拉, 使得这 一东南亚国家得以及时开展新冠疫 苗接种计划。无论是政府捐赠还是 商业采购,中方都是首个向菲提供 疫苗的国家。

菲律宾总统杜特尔特8月在接 收中国援助疫苗时,感谢中国始终 支持并帮助菲律宾抗击新冠疫情, 认为这体现菲中两国深厚友谊。

他说,新冠疫情暴发以来,中 国以各种方式支持菲律宾抗疫,不 仅提供医疗物资,还派遣医疗专家 组提供技术支持,这体现中国政府 的善意,他对此深表感谢。

《菲律宾星报》专栏作家李天荣 说,中国为菲律宾抗击疫情提供巨 大支持,持续稳定向菲律宾提供可 靠疫苗,这对菲律宾尽快走出疫 情、实现经济复苏至关重要。

李天荣认为,中国政府统筹疫 情管控与经济发展,兼顾恢复自身 经济和推动地区经济复苏,为世界 摆脱疫情影响提供了参考。各国抗 疫措施不尽相同,中国显然做出了 正确选择,在疫情下经济保持活 力,为亚太地区经济复苏提供支持 和信心。

合作前景可期

不久前在厦门举办的第21届中 国国际投资贸易洽谈会上, 菲律宾 连续两届作为主宾国参会,不仅设 置主宾国展馆,还举办了菲律宾投 资论坛、菲律宾建设及基础设施行 业机会投资论坛等活动。

菲律宾驻华大使何塞•罗马纳认 为,在全球疫情依然严峻的背景 下,中国依靠严格防疫政策,经济 仍然保持优势。而投洽会为菲律宾 吸引外资提供平台, 也为深化两国 经贸关系带来机会。

蔡聪妙说,近年来,中国提出 的"一带一路"倡议与菲律宾"大 建特建"计划深入对接,一批重点 基础设施和重大商业投资项目取 得进展。中方无偿向菲律宾转移 成熟工程技术,同时大幅改善项 目周边交通状况,带动当地社会 经济发展。

今年7月, 菲律宾总统杜特尔 特出席中国援菲跨河公路桥通车仪 式时感谢中方无私援助, 认为这一 项目将进一步巩固菲中友好关系, 同时也将为人员和物资流通提供便 利,有利于菲律宾经济复苏。

李天荣说,中菲两国经济互 补,有巨大合作潜力。中国具有资 本、技术等优势,对菲出口的商品 和服务支持了菲律宾经济社会发 展。菲律宾在农业、旅游业等方面 具有天然优势, 也是承接中国产业 升级转型的理想选择。

他认为,过去30年的对话与合 作, 让中国与东盟建立起理解和互 信,从而使得这一区域成为世界上 发展最快的区域之一,双方未来合 作前景可期。

西班牙拉帕尔马岛 火山持续喷发

9月21日,西班牙加那利群 岛拉帕尔马岛的老昆布雷火山浓烟 滚滚。

由于老昆布雷火山喷发,目前 当地约有6000名居民从家中撤离。 新华社发



智利生产和出口行业已做好准备

确保向中国市场提供高质量车厘子

新华社圣地亚哥9月22日 智利农业部长玛丽亚•埃米莉 亚·温杜拉加22日表示,新一季的 车厘子将很快进入中国市场,智利 生产和出口行业已做好准备,确保 向中国市场提供高质量车厘子。

智利水果出口商协会当天在 智利中部奥伊金斯大区圣弗朗西 斯科-德莫斯塔萨尔市举行2021 年至2022年车厘子产季启动仪 式。温杜拉加和中国驻智利大使 牛清报等应邀出席。

温杜拉加说,农业特别是水果 种植业是拉动智利经济增长的重 要引擎,车厘子相关行业已经做好

卫生检疫等各方面准备,确保向中 国市场提供高质量的车厘子。她 表示,智中双方将继续加强合作, 增进农业从业者及农产品消费者 的福祉。

牛清报说,去年智利车厘子对 华出口因新冠疫情受到一些阻碍, 今年双方对智利农产品特别是车 厘子对华出口非常重视,事先进行 了政府层面接触,中智双方将采 取一切必要措施,顺利推进两国 农产品贸易,确保智利农产品在 符合安全要求的前提下进入中国 市场。他期待通过双方共同努 力,推动车厘子和其他智利农产

品再创出口佳绩。

智利农业部下属农牧局局长 奥拉西奥·博尔克斯对新华社记者 说,他对智利车厘子对华出口前 景"非常乐观"。他说,农牧局与 中国海关有着多年合作, 双方相 互信任,智利希望不断强化中方 对智利检验检疫能力的信心,让 中国消费者相信智利农牧局能够 协同行业企业和卫生部门保障产 品安全。

据智利水果出口商协会统计, 在2020年至2021年产季,智利共 出口35.2万吨车厘子,同比增长 54%,其中91%出口到中国市场。

美药管局批准

特定人群接种 辉瑞新冠疫苗加强针

新华社华盛顿9月22日电 美国食 品和药物管理局22日修正了针对辉瑞 新冠疫苗的紧急使用授权,允许老人和 高危人群接种完第二剂辉瑞疫苗至少6 个月后,接种一剂辉瑞疫苗的加强针。

美药管局解释说,老人指的是65 岁及以上人群,高危人群指的是18岁 至64岁有新冠重症风险人群以及有 职业暴露风险人群等。

美药管局代理局长珍妮特·伍德 科克在一份声明中说,药管局在全面 考虑现有科学证据以及经由独立的外 部专家组成的咨询委员会进行审议 后,修改了针对辉瑞新冠疫苗的紧急 使用授权,允许特定人群接种一剂加 强针,如医护人员、教师和日托工作人 员、杂货店工作人员等。

美药管局8月23日完全批准辉瑞 新冠疫苗的使用授权。这是第一款正 式获批在美国使用的新冠疫苗,用于16 岁及以上人群接种。8月25日,美药管 局收到了辉瑞公司的补充文件,申请批 准16岁及以上人群在接种完第二剂辉 瑞疫苗6个月后接种一剂加强针。

美药管局疫苗及相关生物制品咨 询委员会9月17日开会讨论新冠疫苗 加强针在美国使用事宜,建议美国65 岁及以上人群和患有严重疾病的高危 人群,在接种完第二剂辉瑞疫苗6个 月后接受该疫苗的加强针注射。但该 委员会大多数成员投票反对将这种加 强针用于16岁及以上人群。该委员 会成员希望看到更多关于该疫苗加强 针的安全性和长期有效性的数据。